

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc6n, y Adm6n: 2025
Direcci6n: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agust6n, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—N6mero 15.914

S6bado 26 de Enero de 1952

Precio del ejemplar: 70 c6ntimos

RUPTURA DE LAS RELACIONES DE EGIPTO CON INGLATERRA

EL CAIRO, 26 (URGENTE).—EL GOBIERNO EGIPCIO HA DECIDIDO, POR UNANIMIDAD, EL ROMPER LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON INGLATERRA, SEGUN INFORMAR HOY EL PERIODICO «AL MISRY». AGREGA QUE EL ANUNCIO EN TAL SENTIDO SERA HECHO PUBLICO EL DOMINGO PROXIMO.—EFE.

Gran excitaci6n popular en EGIPTO despu6s de los sangrientos sucesos de ayer en Ismailia

El Gobierno egipcio adopta medidas excepcionales en las grandes ciudades

Las tropas brit6nicas atacan la ciudad de Genefach y hacen prisionera a la Policia

El Cairo, 26 (r. t.).—Un comunicado del ministerio egipcio del Interior anuncia que las tropas brit6nicas atacaron la ciudad de Genefach, cerca de Suez, e hicieron prisioneros a los policas. Durante la operaci6n aviones brit6nicos volaron sobre la localidad.

El comunicado aade que otra fuerza inglesa apoyada por tres tanques y otros vehiculos, ocup6 el puesto de la guardia costera, pr6ximo a Suez, efectuando un registro.

Asimismo se anuncia que paisanos egipcios colocaron minas en el ferrocarril, a la altura de Atha que, al hacer explosi6n, levantaron la via en dos puntos, quedando interrumpido el tr6fico.—Efe.

UN VENDEDOR DE FRUTA RETRAS6 EL ATAQUE DE LOS BRITANICOS

Ismailia, 26 (r. t.).—Uno de los prisioneros egipcios capturados por las fuerzas inglesas en los combates

registrados en Ismailia es un vendedor de frutas que, segun los ingleses, retras6 el ataque brit6nico arrojando su mercancía a los soldados que cercaban el Cuartel de la Policia egipcia.—Efe.

La rendici6n de la Policia egipcia que se hizo fuerte en el palacio del gobernador

El Cairo, 26 (r. t.).—La fuerza de Policia egipcia que luch6 contra los ingleses en Ismailia desde la residencia del gobernador, se rindi6 al recibir 6rdenes en tal sentido del Gobierno egipcio, segun informa el ministerio del Interior.

Se agrega que la rendici6n fue decidida en vista del elevado n6mero de muertos sufridos, y el hecho de haberse agotado las municiones a los valerosos defensores del edificio.—Efe.

Churchill aprob6 personalmente la acci6n en Ismailia

Londres, 25.—Una declaraci6n oficial del Foreign Office indica claramente que el general sir George Erskine tiene todo el apoyo del Gobierno brit6nico a su plan de desarmar a la Policia auxiliar egipcia, a la que se culpa de muchos ataques a las tropas brit6nicas de guarnici6n en la zona del Canal.

Churchill ha sido informado por radiotelefono en el «Queen Mary» del plan Erskine y de su resultado. Se anuncia que aprob6 personalmente la decisi6n de incurrir en el riesgo que implica la acci6n de Ismailia.

La versi6n que da el Foreign Office del choque dice:

«A las seis de la maana del 25 de Enero, las fuerzas brit6nicas de la zona del Canal, al mando del general Erskine, empezaron el desarme de la Policia auxiliar egipcia en Ismailia. La decisi6n de emprender esta operaci6n, que tiene la aprobaci6n del Gobierno brit6nico, no fue tomada hasta despu6s de haberse realizado por las autoridades brit6nicas en Egipto todos los esfuerzos para persuadir a las autoridades egipcias correspondientes que pusiesen bajo control las actividades de esa Policia auxiliar.

Aunque las autoridades egipcias mismas han reconocido expl6citamente

(Continúa en la p6gina 4)

UN METRO DE NIEVE EN LOS MONTES DE ASTURIAS

Una mujer ha muerto de frío en Antequera

Madrid, 26.—Ayer continu6 nevando en casi toda Espaia.

En Antequera, una mujer llamada Rafaela Heredia Villaverde, de 40 años de edad, perez6 de frío en el camino de la Sierra de Torcal. Rafaela vivía con un hojalatero llamado Antonio Cortés Jiménez, y se dirigía con él a M6aga mendigando por los cortijos. La mujer se sintió enferma en el camino llamado de la Escaleruela, y Antonio, con los niños que les acompañaban, se dirigió al cortijo «Los Nabazos», donde les dieron de comer y les arroparon. Varios hombres salieron en busca de Rafaela, a la que encontraron muerta. Los niños fueron trasladados al hospital.

En León, a la nieve sucedió una fuerte helada. En Castell6n de la Plana siguieron las bajas temperaturas y nev6 en los altos del Maestrazgo. Nev6 asimismo en Calatayud y en Tortosa, y en los montes de Asturias la nieve tiene un espesor de m6s de un metro.

Sanz Orrio, embajador de Espaia en Karachi

Reorganizaci6n de los Consejos Provinciales del Instituto Nacional de Previsi6n

Informe sobre propiedades y arrendamientos urbanos

Acuerdos del Consejo de Ministros

Madrid, 26.—En el ministerio de Informaci6n y Turismo se facilit6 anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se dictan normas para que los Ayuntamientos elijan compromisarios para designar el procurador que ha de representarles en las Cortes.

Decreto por el que se concede la Medalla Aérea al general de divisi6n del Ej6rcito del Aire don Eduardo Gallarza.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite. Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situaci6n internacional.

Decreto por el que se nombra embajador en Karachi a don Fermín Sanz Orrio.

Concesi6n de beneplácito a nuevos jefes de Misión extranjeros.

Justicia.—Decretos de convalidaci6n en la sucesi6n de los títulos de duque de Canalejas, a favor de doña María de la Asunci6n Canalejas y Fernández; marqués de Llano, a favor de don Hipólito González y de Llano; marqués de Vazmeliana, a favor de don José de Medinilla y Jobil; marqués de la Granja y marqués de Caltojar, a favor de don Marcos O'Neill y Castrillo; marqués de la Roca y conde de Pestagua, a favor de don José Antonio Núñez Robres y Rodríguez de Valcárcel.

Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia Provincial de León, a don Gonzalo Fernández Valladares.

Informes sobre propiedad y arrendamientos urbanos.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ej6rcito.—Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto sobre condicio-

(Continúa en la p6gina 3)

Van a ser construidos cuatro petroleros de 25.950 toneladas para la flota espaola

El contrato fu6 firmado ayer en Madrid

Se hallan en construcci6n otros dos de a 21.000 toneladas

Madrid, 26.—Ayer por la tarde tuvo lugar en las oficinas de la Empresa Nacional Elcano, de la Marina mercante, la firma de los contratos de construcci6n correspondientes a cuatro buques petroleros tipo «T», de 18.400 toneladas de peso muerto, unidades modernísimas en su concepci6n y en su proyecto, y que han de ser los buques mercantes mayores de la flota espaola, con un desplazamiento en carga de 25.950 toneladas.

Dentro de la sencillez del acto jurídico de la firma, ha de señalarse la trascendental importancia que para la economía espaola ha tenido este hecho, que representa para los astilleros nacionales un volumen de trabajo superior a los 500 millones de pesetas, constituyendo estas cuatro unidades, con los otros dos buques petroleros rápidos tipo «G», de 14.000 toneladas de peso muerto, cuyos contratos se firmaron recientemente, un núcleo de enorme valor económico para Espaia y que ha de reportar cifras ingentes de ahorro de divisas en el transporte de combustibles líquidos. Puede calcularse que el saldo total de los sobordos de estos seis buques, deducidos gastos de puerto y combustible de consumo, a los tipos de flete actuales sería del orden de los 16 millones de dólares al año.

Dos de las cuatro unidades, cuyos contratos se firmaron ayer, serán construidos por la Empresa Nacional Bazán, en sus astilleros de El Ferrol del Caudillo, donde se construyen ya los dos de 14.000 toneladas a que se ha hecho referencia; las otras dos, por la Sociedad Española de Construcci6n Naval en su factoría de Matagorda (Cádiz).

Características de los buques Damos a continuaci6n las características de los petroleros tipo «T», de 18.000 toneladas, y las del tipo «G», de 14.000 toneladas, todos ellos encargados por la Empresa Nacional Elcano.

Tipo «T»: Número de unidades, cuatro; eslora total, 171,60 metros; manga, 21,64 metros; puntal, 11,90 metros; calado en carga, 9,23 metros; peso muerto, 18.410 toneladas; desplazamiento en carga, 25.450 toneladas; propulsi6n, un motor de 7.000 BHP.; velocidad en pruebas, 15 nudos.

Tipo «G»: Número de unidades, dos; eslora total, 163,70 metros; manga, 20,10 metros; puntal, 11,43 metros; calado en carga, 8,99 metros; peso muerto, 14.000 toneladas; desplazamiento en carga, 21.000 toneladas;

del buque aljibe «A-6», construido en los astilleros de dicha factoría.

Este nuevo aljibe, que inicia una brillante etapa de la construcci6n naval espaola, desplaza 1.820 toneladas a plena carga y puede transportar 1.000 toneladas de agua. En las pruebas efectuadas ha superado la velocidad normal en esta clase de unidades auxiliares.—Cifra.

ACUERDO SOCIAL HISPANO-ALEMAN

Intercambio de productores

Madrid, 26.—«Ya» de hoy publica la siguiente noticia de su corresponsal en Bonn:

«Esta tarde, a las cuatro, se firm6 un acuerdo social entre la República federal y el Estado espaol, en el que se concierta un intercambio mutuo de productores. El acto de la firma tuvo lugar en el palacio de Schumburg. Firmaron por parte de Espaia nuestro embajador, don Antonio María Aguirre, y el ministro de Estado para Asuntos Exteriores, profesor doctor Hallstein, por parte de la República federal.

Dicho acuerdo prevé que Alemania aceptará a título de hospedaje un contingente de productores espaoles para perfeccionar tanto su especialidad laboral como su idioma. Prevé también la relaci6n de trabajo por un año, prorrogable seis meses en casos excepcionales. El acuerdo entra en vigor hoy, por un periodo de un año, prorrogable tácitamente.

Tanto las negociaciones previas como la firma del acuerdo han ocurrido en un ambiente de gran cordialidad. Es de notar que el acuerdo completo, en lo social, el que en principio se estableci6 en lo económico. Ambos acuerdos arrojan un balance positivo para las relaciones germanoespaolas en el año 1951.»

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO HA DECIDIDO ENVIAR ARMAS PARA EL EJERCITO ESPAOL

«Paso gigantesco en las relaciones entre Espaia y los Estados Unidos»

Madrid, 26.—«Ya» de hoy publica una cr6nica de su corresponsal en Washington en la cual manifiesta que el Gobierno de los Estados Unidos ha decidido comenzar el envio de armas destinadas al ejército espaol, a cuenta de los 100 millones de dólares que el Congreso vot6 para nuestro pais en Octubre del año pasado, segun dice el «New York Times», cuyo periódico agrega que tiene la noticia de fuente oficial.

Dice también el «Times» que, despu6s de haber sido aprobada por el Pentágono, el departamento de Estado ha dado su «benedicci6n» a la propuesta de la misi6n Spry, a fin de que sea enviada a Espaia una delegaci6n militar encargada de finalizar y poner en marcha el pacto de ayuda mutua entre Madrid y Washington.

El corresponsal sigue diciendo que «en los centros bien informados de la capital norteamericana se interpreta la decisi6n de destinar parte del crédito de 100 millones de dólares para armamentos, como un paso gigantesco en el avance de las relaciones entre los dos paises.—Efe.

Figura del día: El Bey de Túnez

¿En qué situaci6n se encuentra ante Francia?

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico).—A Francia le falta estabilidad gubernamental, pero se consuelan pensando que tienen estabilidad ministerial: son siempre los mismos los ministros, aun cuando a veces cambian tan sólo de puesto.

El Gobierno de Faure se encuentra en política exterior con un problema agudo: es el de Túnez; mal camino lleva ese pleito y desemboca de ordinario esa via en otra igual a la de Indochina.

«Yo estoy por todas las reformas que se quiera en la regencia de Túnez—ha exclamado un viejo ministro socialista en los pasillos de la Cámara—. Pero con una condici6n, que con esas concesiones se obtenga la adhesi6n formal de Túnez a la Uni6n Francesa. Nos aterra pensar que se generalice en nuestras colonias la situaci6n de Indochina.»

SU ALTEZA MOHAMED LEMINE I, bey de Túnez, ha pasado a ser la figura del día en la Prensa francesa. Le ensalzan frente a Habib Bourguiba, y bien quisieran en el vecino país contar con este poderoso aliado para contrarrestar la actitud de aquel nacionalista exaltado.

Hasta ahora, el bey de Túnez era una figura totalmente silenciosa. El alto residente francés—cinco en los seis años despu6s de la liberaci6n—le eclipsaba totalmente. Apenas si sabíamos ni su nombre, ni su edad, ni teníamos conocimiento alguno de su ficha.

Su Alteza nació en 1871, precisamente el año en que se firmara el Tratado del Bardo, que dio fin a la soberanía de Túnez.

Es hijo de Sidi Mohamed Bajá, que rein6 desde 1912 a 1929, y nieto de Sidi Sadok Bajá Bey, que fu6 el signatario del Tratado antes mencionado.

El nuevo bey subió al trono el 15 de Mayo de 1943, fecha en la que el general Giraud hizo deponer a su predecesor y primo, Monceck Bey. Al principio la poblaci6n tunecina le consider6 como un esclavo de la residencia. Y tenia para Monceck Bey ausente, todas las consideraciones que pertenecen a los soberanos. Pero desde la muerte de este último, que tuviera lugar en 1943, en Pau, donde viviera desterrado, fu6 reconocido Lamine oficialmente y hasta por el mismo «Neo-Destour», que se adhirió a él.

El bey de Túnez tiene nueve hijas y tres hijos; vive a la europea, a veces en el Bardo, su palacio de Túnez, a veces en Cartago, donde se encuentra su residencia de verano.

Su distracci6n favorita es la medicina: posee una farmacia completa y un aparato de radioescopia, cuida de su séquito y es él mismo quien toma la tensi6n a las personas que le rodean y quien les pone las inyecciones en la ocasi6n precisa.

¿En qué situaci6n se encuentra ante Francia? La debe el trono, pero ha tenido la inteligencia suficiente para poder convivir con los nacionalistas de su país, alguno de los cuales ha figurado en su último Gabinete.

DESDE IRUN

Por

JAVIER DE EGUIA

El obispo cat6lico de Liubliana ha sido v6ctima de un salvaje atentado por los comunistas

Viena, 25.—Comunican de Belgrado que el obispo cat6lico de Liubliana, monseñor Ant6n Vouk, fu6 atacado por un grupo de comunistas que lanzaron sobre él el contenido de una lata de petr6leo y prendieron fuego; el prelado sufre graves quemaduras.

El salvaje atentado ocurri6 cerca de Novo Mesto, 60 kil6metros al Sureste de Liubliana, cuando el obispo recorría su di6cesis.

Monseñor Vouk se encuentra ahora en un hospital de Liubliana. El pasado mes el Gobierno comunista le impuso una multa de cincuenta mil dinares por su actividad religiosa.—Efe.

8.200 LIBRAS se han pagado por «El Cristo» de Dalí

Madrid, 26.—El corresponsal de «A B C» en Londres informa a ese periódico:

«La actualidad espaola en la Prensa brit6nica tiene hoy una derivaci6n artística: la polémica en torno a la adquisici6n por la ciudad de Glasgow del Cristo de Salvador Dalí. La cifra que se ha desembolsado alcanza ocho mil doscientas libras, poco más de la mitad de la supuesta aspiraci6n del pintor, pero, en cualquier caso, es la más alta pagada en Gran Bretaña por una obra de un artista contemporáneo.»

SEMILLA EVANGELICA



DOMINGO III DESPUES DE LA EPIFANIA
Le fe principio de salud
(San Mateo, VIII, 1-3)

El Evangelio de este domingo nos trasladada, en un salto, desde el ambiente familiar de la boda de Caná a la amplitud de los campos de Galilea, inmediatamente después del discurso de la montaña. Ya no es el reducido grupo de amigos o parientes que reconoce la bondad de Jesús en la intimidad de un banquete nupcial. Hoy es la multitud que por doquier le sigue y escucha su doctrina confirmada por la autoridad de los milagros, porque el Maestro de Nazaret enseña como quien tiene poder, y no como los doctores de la Sinagoga judía.

El pueblo sencillo—advierte el Evangelista—admira a Jesús y le aclama por ello. Pero no son estos los homenajes que el Maestro desea. Quiere almas generosas capaces de comprender la grandeza y la eficacia de la fe, principio de los dones del cielo y de las añadiduras de la tierra. Dos hombres abrumados por el dolor la van a encontrar delante de Él: un leproso judío y un capitán romano de la guardia romana de Cafarnaúm, pagano. El primero, lleno de úlceras repulsivas, recobra la salud. Jesús, conmovido ante la belleza moral de una fe ardiente, devuelve al leproso la belleza física. El segundo logra, como premio a su confianza ilimitada, la curación de un criado suyo. La súplica breve y expresiva del judío: "Señor, si quieres, puedes curarme", y la plegaria fervorosa, rápida y viva del segundo: "Señor, una sola palabra tuya", provocan en Jesús el gesto infinito de la divina misericordia. Y es que nada hay imposible para el hombre que cree, espera y reconoce, humilde, su propia necesidad.

Los anuncios de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

son la mejor guía para sus compras

Radios **Iberia** Serie 1952 **Rufiner** Doble conversión

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13, Segovia.
¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio. Farmacias y Droguerías.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS
PARA servir en Madrid, se precisa señora. Razon, Santo Tomás, 4, Segovia.
PARA FINCA, urge mujer para guisar o matrimonio sin hijos, siendo él molinero, labrador, albañil o carpintero-carretero. Señores Mendoza, Juan Bravo, 2.
TRABAJO
OFICIAL ebanista, segunda, necesito. Comercio muebles «La Fuencisla», Isabel la Católica, 12, Segovia.
CONTABLE. Se ofrece. Oficinas Provenio, Colón, 3.
TRASPASOS
TRASPASO local para almacén, escasa renta, capacidad 125 metros cuadrados, muy barato. Informes, «Oficinas Provenio». Gestoría, Colón, 3.
INDUSTRIA de géneros de punto, con o sin maquinaria, con vivienda, sótano, patio y cochera; sitio céntrico. Informes, taberna Arquetas.

VENTAS
TOLDOS y lonas, para carros, camiones y vagones. Precios muy baratos. Pida muestras. Víctor Muro. Alameda Recalde, 66, Bilbao.
CAMION 3 H. C., inmejorables condiciones, vendo. Evencio Criado, Zarzuela Pinar.
MAGNIFICO aparato radio Telefunken, ojo mágico, y bicicleta, vendo. Informes, Leopoldo Moreno, 4.
CASA nueva, tres plantas, con corrales y jardín, llave en mano, próxima fábrica cartas. Gestoría «Castilla», Segovia.
VENDO, término Turégano, 45 obradas tierra, en nueve fincas, a dos hojas, libros para labrar, título de inscripción. Tratar, José Canto.
VENTA subasta casa y mobiliario, en Iturro, el día 3 de Febrero, en la misma finca. Informes, Claudio Moreno, Corpus, 10.
MOTORES, gasolina, Diesel, eléctricos. Instalaciones de riego. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba). Ventas a plazos.
VENDO dos carros yugo, buen uso, para mulas. Informes, Montejo Arévalo, José Reales.

ALMONEDA urgente, 3 a 7 tarde. Ortiz de Paz, 5, segundo derecha.
CAMION Chevrolet, todo en buen estado, vendo. Tomás Fernández, Coca.
GANADOS
GRANJA Algar. Cuéllar. Admitimos peticiones de pollitos a partir de Abril, habiendo cubierto los cupos hasta dicha fecha.
VACA suiza, recién parida, cuatro años, vendo. Mariano Calvo, Fuente el Olmo de Fuentidueña.
VACA suiza, recién parida del primero, abundante producción. Valentín Alvaro, Turégano.
CERDOS colorados, recría, vendo, buen precio. Informes, bar La Criolla.
VENDO dos novillas suizas, del primero y segundo, recién parida y abocada. Benigno Pecharrromán, Sotosalbos.
VENDO 60 primales, con cría, y 20 ovejas. Pedro Rubio, Coca.
CHOTA holandesa, de cinco días. Gascos, 8.
VENDO dos novillos enteros y domados, de toda confianza, peso 28 arrobas aproximadamente. Narciso Cardiel, Mozoncillo.
VACA cumplida, buena clase, gran tamaño, véndese, San Marcos, Villena, 3.
SE VENDEN 350 ovejas de diferentes edades, 200 emparejadas y el resto abocadas a parir; tres yeguas, de tres y cuatro años, preñadas, a toda prueba de tiro; una pareja de bueyes; una vaca suiza recién parida del tercero; una burra preñada al contrario, y un potro de año y medio. Para tratar, con Gerardo de la Calle, en Navas de Oro.

Cine Las Sirenas

Domingo 4,30, 7,30 y 10,45



CINE Juan Bravo
DOMINGO, 27. UNICO DIA TOM TILER, el gran aventurero, las dos jornadas de la serie «Capitán Maravillas».
El escorpión de oro
y
Los lentes de la muerte
Tolerada menores
Funciones: 4,30, 7,30 y 10,45
UNICO DIA

Información Local

MAS NIEVE SOBRE SEGOVIA

Mediada la mañana se inició la precipitación no con mucha intensidad

Es difícil el paso de los coches por el Alto de los Leones

De las bajas cifras de la presión atmosférica y las concernientes a la fuerte helada registrada el jueves, algo ammorada en la noche última, no se podían esperar grandes cosas. Así lo dejábamos entrever en la breve nota informativa de ayer sobre la mejoría del tiempo, en el que llegó a

lucir un sol claro que surtió los naturales efectos para el deshielo.

Hubo, en verdad, mejoría durante gran parte del día, pero ya a la caída de la tarde el firmamento volvió a presentar ese color plomizo tan poco tranquilizador. Y tal y como nos temíamos, en algunos momentos de la noche volvió a caer alguna nieve que apenas si llegó a cubrir el suelo. Pero esta mañana, sobre las once, de nuevo se reanudó la precipitación con diminutos copos que tampoco han cuajado en la superficie a la hora de escribir esta pequeña glosa. Mas como los síntomas son de no dejarlo en algún tiempo más, posiblemente volveremos a pisar sobre la blanca, molesta y peligrosa alfombra que tantas caídas ocasionó ya en nuestra capital a pesar del celo de las autoridades y vecindario para hacer desaparecer la nieve de las calles y aceras.

LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1951 DEBERAN PRESENTARSE EN EL AYUNTAMIENTO ANTES DEL DIA 31

Ayuntamiento de Segovia.—Por el presente anuncio se cita a todos los mozos pertenecientes al alistamiento de esta capital y reemplazo de 1951 y agregado al mismo, para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Quintas), durante los días 28, 29 y 30 del actual mes de Enero y horas de diez y media a una y media de su tarde, a fin de hacerles entrega de un documento de interés para los mismos.

Segovia, 25 de Enero de 1952.—El alcalde, Jesús M.ª de Yraola y Palomeque.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 70 años llegaron a Ríofrío Alfonso XII, su real familia y ministros de la corona, para efectuar una cacería en los bosques colindantes.

Mañana hace 350 años se otorgó en el convento de dominicos de Santa Cruz—actual Residencia provincial—el primer grado de maestro.

Este convento fué fundado, como es sabido, por Santo Domingo de Guzmán y tuvo el privilegio real y pontificio de otorgar grados de doctores en Teología a los padres presentados en la Orden. Da idea de la importancia que tuvo esta fundación, que el propio Felipe II dijo un día, mientras miraba un sepulcro levantado ante la capilla de la cueva del Santo: "Hasta para mí sería éste un lugar demasiado digno."

Clausura del I Cursillo Provincial de secretarios de Hermandades Sindicales

Poco después de mediodía, en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, ha tenido lugar el acto de clausura del I Cursillo Provincial de Secretarios de Hermandades

Sindicales Locales de Labradores y Ganaderos.

Presidió el secretario general del Gobierno Civil, don Martín Rodríguez Infantes, acompañado por el director del Cursillo, señor Pro Alonso; vicepresidente de la Diputación, señor Tribiño; Vicepresidente de la C. O. S. A., señor Reguera Antón; delegado provincial del Trabajo, don Tomás García; presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Félix Cuesta; representantes de los ditintos servicios provinciales del ministerio de Agricultura; jefes de las provinciales del Movimiento y sindicales, y profesorado del curso. En el salón se encontraban todos los cursillistas.

En primer término, don Roque Pro Alonso hizo un resumen de las tareas del Cursillo, y seguidamente don César Ruiz, secretario de la Hermandad de Cantalejo, como cursillista, usó de la palabra para poner de relieve, en nombre propio y en el de sus compañeros, el agrado con que han seguido aquéllas, y también para agradecer las atenciones de que han sido objeto.

Finalmente, el señor Rodríguez Infantes declaró clausurado el Cursillo.



La voz de la calle

Segovia, 25 de Enero de 1952.

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Mi distinguido amigo: Con ruego de que sea publicada en "Antena local", remito a usted la siguiente nota, con el buen deseo de que sirva de escarmiento para evitar sucesos como el que relato.

Muy agradecido a su atención, me repito muy afectuoso,
C. L. A.

Siempre fué práctica corriente entre los muchachos, en época de nieves, el entablar batallas sirviéndose de la baratura y abundancia de los proyectiles, en las cuales todos hemos tomado parte.

También fué práctica, en toda época, el que en tales luchas no se atacase a los que no tomaban parte en ellas, es decir, lo que ahora llamamos "población civil" o "no combatientes".

Lo que no creo haya sido usual, fuera de estos tiempos de gamberrismo, es el que unos mozos, alumnos de un colegio y cuyos nombres conocemos y daremos a las autoridades si llega el caso, esperen emboscados en las proximidades de la clínica "18 de Julio" (sin duda para evitar largos desplazamientos a los lesionados) el paso de las niñas que acuden a otros centros de enseñanza cercanos a dicha clínica, para hacerles víctimas de su incivildad.

Es el caso que ayer, sobre las nueve de la mañana, cuando un grupo de colegialas cruzaba delante del jardín de la plaza de los Caidos, fué atacado a bolazo limpio por los arriba mencionados, ocasionando la caída de dos de ellas, que se produjeron, una lesión cerca del ojo, una, y la otra, hija del que suscribe, golpes en nariz, sien izquierda, dientes y gran desgarradura en el labio inferior, con abundante pérdida de sangre, teniendo que ser curada en la próxima Casa de Socorro.

Los agresores, como todo cobarde, huyeron después, dejando a las niñas tendidas en la nieve, no sin antes arrojarlas nuevas bolas.

No dudamos que estos "gamberreros en flor" reciben una magnífica educación, pero visto el poco empleo que de la misma hacen y que olvidan el respeto que deben a los demás, y ante la imposibilidad de enviar un vigilante detrás de cada café que ande suelto por la calle, rogamos, por el buen nombre de la ciudad, se les recomiende, una vez más, dejen tales prácticas, pues de persistir en ellas, nos veremos obligados a cazar alguno vivo para exhibirlo en una jaula, como era práctica corriente hacerlo con los delincuentes en otras épocas y países.

LA TARJETA DE ABASTECIMIENTO DE LOS NACIDOS A PARTIR DEL 1.º DE ENERO DE 1952

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—De conformidad con la circular de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes núm. 781, de 13 de Diciembre de 1951 (publicada en el «Boletín Oficial» núm. 356, de 22 de mismo mes y año), por la que dicta normas para la expedición de la tarjeta de abastecimientos a los nacidos a partir de 1.º de Enero de 1952, se recuerda al público que para la obtención de dicha tarjeta de abastecimientos presentará únicamente el «Libro de Familia» en estos Servicios provinciales.

SOCIEDAD FILARMONICA

Junta general
Se invita a los señores socios a la Junta general ordinaria que, en cumplimiento del Reglamento por que se rige y con autorización del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se celebrará, en el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana (ex iglesia de San Quirce), el día 28 del actual, a las siete y media de la noche en primera convocatoria o a las ocho en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:
1.º Lectura del acta de la anterior Junta general.
2.º Memoria del año 1951 y estado de fondos.
3.º Programa.
4.º Renovación de cargos.
5.º Ruegos y preguntas.
La Junta de gobierno ruega a todos los señores socios la puntual asistencia.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 50 pesetas, número 218. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 18.

Teatro CERVANTES

LUNES, 28. Grandioso acontecimiento. Unico día
Compañía de arte lírico andaluz de
PEPE PINTO
ELENCO ARTISTICO:
MERCEDES CHACON
la soberana de la canción andaluza.
LOS GADITANOS

inimitables creadores de un arte nuevo. HERMANAS ASTILLERO, una verdadera atracción del canto y baile andaluz. ANGELITA FONT, la gracia de la canción española. MELCHOR DE MARCHENA, el mejor intérprete de la sonata. JOSE LUIS CABALLERO, primer actor y director. CARACOL DE CADIZ, primer «bailaor». JUAN MONTOYA, primer bailarín. TERESA MESA, primera actriz de carácter. PEPE MAESTRE, bailarín. MANUEL CASADO, primer actor. FLORES DE ALGECIRAS, creador de un arte nuevo. JUANITO CHIQUETETE, intérprete de la canción flamenca. MANOLO MOLINA, guitarrista. NATI ODERO, MATILDE CORAL, ANA MARIA MARTIN, INES ALVAREZ, segundas bailarinas del ballet.
Con el nuevo y maravilloso espectáculo.
DEL CORAZON A LOS LABIOS
de Molina Moles y José Alfonso. Música del maestro Naranjo. Precios excepcionales: Butaca de patio, 10 pesetas. Localidades desde 3 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pablo María de la Vega Riber, hijo de Manuel y Emilia, e Isabel Melero Santos, hija de Tomás y María.

Defunciones.—Mariano García García, de 85 años, y Engracia Benito Sanz, de 67 años.

SUCESOS

Dos lesionados más por caídas

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Juan Antona, de 15 años, en una herida en la región palmar de la mano derecha, que se produjo en una caída ocasionada por el hielo del piso. Y esta mañana y también por la misma causa, ha sido curada en referido centro benéfico la joven de 20 años, Primitiva Arribas Martín, de fuerte contusión en la muñeca del brazo izquierdo, con probable fractura.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

Cultos mensuales a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.—Mañana, día 27, se celebrarán en esta iglesia los acostumbrados cultos en honor de la Virgen Milagrosa. Por la mañana habrá misa de comunión general, a las nueve. El ejercicio de la tarde será a las siete, con exposición mayor del Santísimo Sacramento, santo rosario, ejercicio propio, bendición y reserva, terminando con la salve popular.

Academia de Artillería

Anuncio

El día 7 del mes de Febrero, a las once horas, en la plazuela de esta Academia, tendrá lugar la venta en pública subasta de dos caballos de desecho, cuya venta ha sido aprobada por la superioridad. El importe de este anuncio será sufragado por los adjudicatarios.
Segovia, 23 de Enero de 1952.—El teniente coronel jefe del Detall.

CINE Cervantes

DOMINGO. A las 3,45
Butaca, 4 pesetas. Anfiteatro, 2
Sesión especial infantil
Sombras del barrio chino
La serial completa en tres jornadas. La película de los mil incidentes sensacionales.
A las 7,30 y 10,45. Butaca, 7 y 5 pesetas. Anfiteatro, 5 y 3
Mundos opuestos
Por Bárbara Stanwick, James Mason, Ava Gardner y Van Heflin.
Autorizada mayores 14 años
¡Una joya de la Metro!
PROXIMO ESTRENO:
EL DIABLO DIJO NO
Tecnicolor Fox. Por Gene Tierney, Don Ameche y Charles Coburn.

CINE VICTORIA

DOMINGO. A las 4,30, 7,30 y 10,45. Butaca, 5, 7 y 5 pesetas.
Entresuelo, 3, 4 y 3 pesetas
Me quiero casar contigo
Por Fernando Fernán Gómez, Manolo Morán, Virginia Keiley y Elena Espejo. Autorizada mayores catorce años. El humor de hoy, la alegría de siempre, la carcajada espontánea.

Información Local

EL TOMELLOSO JUGARA MAÑANA EN EL PEÑASCAL

Para evitar la suspensión del partido hoy se ha quitado la nieve del rectángulo de juego

La necesidad de emplear las fechas que median entre la terminación de la Liga y el final de la temporada en las ligas que darán los clasificados para continuar en las categorías nacionales, obliga a la celebración del partido fijado en el calendario liguero para la fecha de mañana en el campo segoviano, en cuya tarde—a las cuatro—el Tomelloso y la Gimnástica se discutirán los dos puntos de su encuentro en el terreno gimnástico.

Para que esto sea posible, brigadas de obreros han estado ocupadas hoy en los trabajos de limpieza de la nieve que los temporales depositaron en el rectángulo de juego. No queda otro remedio que proceder así—aun sabiendo que forzosamente ha de quedar en pésimas condiciones para hacer un buen fútbol—, porque la suspensión sólo es autorizada por la existencia de hielo, pues la altura de la nieve apenas si es tenida en cuenta ya que se precisa que ésta alcance una elevada altura para que ella sea la causa de referida suspensión, según precepto reglamentario.

Pero si el interés por el buen juego no le hay, ciertamente subsiste el de los puntos y ello será motivo suficiente para que los equipos realicen el máximo esfuerzo a fin de adjudicárselos. Muy necesarios le son al Tomelloso para escalar puestos en la tabla de clasificación y de llevarlos a su haber daría un gran paso en el

fin que persigue de clasificarse entre los cinco primeros, pues en este momento tiene dos positivos en los veinte a que asciende la suma de puntos de dicho equipo manchego. Y como al equipo segoviano le es obligado luchar con denuedo para que su prestigio deportivo quede a salvo de toda censura—que harían, de seguro, los perjudicados al puntuar el Tomelloso en El Peñascal sin haber batallado debidamente—no puede esperarse otra cosa de este partido que una disputa verdad entre los dos adversarios.

A fin de que así sea, el equipo gimnástico estará formado con los mejores jugadores de que se pueda disponer y que serán los mismos que emparejarán con el Rayo, con la sustitución de López por Costa o Gómez, pues no parece que hay duda sobre Correa por haberse restablecido de la lesión que sufrió en Puertollano.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 666,8 m/m.
Dirección del viento: E.-NO.
Fuerza del viento: 5 Kms.
Temperatura máxima: 1,8°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 666,0 m/m.
Temperatura mínima: 2,1° bajo cero.

El Ayuntamiento queda enterado de la aprobación por la Delegación de Hacienda del presupuesto para 1952

Un último plazo de 15 días para que «Auto Estaciones» presente el proyecto de la de autobuses

Ayer, viernes, en segunda convocatoria, celebró su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde, don Jesús María de Yraola, y asistieron los tenientes de alcalde don Andrés García de la Barga, don Benjamín Sánchez, don Alejandro Barahona y don José Encinas; el secretario letrado de la Corporación y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Terrenos para el palacio de Justicia
La Comisión queda enterada de una resolución del ministerio de la Gobernación autorizando al Ayuntamiento para ceder gratuitamente al de Justicia los terrenos situados en la calle de San Agustín para la construcción de la Audiencia provincial.

Presupuesto aprobado
Se da cuenta de una comunicación de la Delegación de Hacienda señalando que se ha aprobado el presupuesto municipal ordinario para el ejercicio económico de 1952.

Alteraciones en el Padrón
Don Abdón Calvo Ayuso solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales y se accede a la petición, con carácter provisional, hasta que adquiera nueva residencia.

Perpetuidad
Don Felipe de Sala Blanco solicita la perpetuidad de una sepultura en el cementerio del Santo Ángel de la Guardia y se accede a la petición previo el pago del canon correspondiente.

Designación
Se designa al teniente de alcalde don José Encinas para que forme parte de la Mesa de subasta de tres solares situados uno en la avenida de Fernández Ladreda y dos en la calle de los Arroyos.

Adjudicación definitiva
Se eleva a definitiva la adjudicación de dos solares situados en la calle de Onésimo Redondo, uno a favor de don Juvenal Revilla Anaya, en posesión de don Juan Bravo.

De Intervención
Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención y termina la sesión, quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA
Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, programa doble con las películas «El escorpión de oro» (S. R.) y «Los lentes de la muerte» (2).
Cine Cervantes.—A las 3,45 la película «Sombras del barrio chino» (2) y a las 7,30 y 10,45 «Mundos opuestos» (4).
Cine Victoria.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Mequero casar contigo» (calificación provisional, 4).
Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Ronda española» (2).

El lunes, en el teatro Cervantes, actuación de la compañía de arte lírico andaluz de Pepe Pinto, con el espectáculo «Del corazón a los abijos» (S. R.)

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:
(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con repartos. (4) Gravemente peligrosa. (S. R.), sin referencia.

Martín Orejana
Gestoría Administrativa colegiada
San Agustín, 19, bajo, izquierda.
Segovia

GRANJA - AVICOLA PRADILLO
Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn
Todos los miércoles y sábados
Daóiz, 19. Teléfono 1452

CENIT, S. A.
Seguros sobre defunciones
Moratín, 11 VALENCIA
Concederá Subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas

Repuestos y accesorios para automóviles
Acumuladores «OTESA»
Dos años garantía
Victoriano Matesanz
Puente Muerte y Vida. T.º 1649 (Segovia)

ALMACEN de CEREALES DE ROMAN SACRISTAN
Compra de trigo excedente
Compra-venta de toda clase de piensos, algarrobas, cebada, avena, yerros, salvados, etcétera.
Arados de vertedera de todos los tipos, gradas, repuestos y maquinaria agrícola en general
Depositarío de Vidaurreta y Cia., S. A.
Almacén, Roble, 7
Domicilio: Plaza Diaz Sanz, 1
Teléfono 18-15

HERNIADO
Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas. Varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permite ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos: En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO-CONSTRUCTOR, Perú, 17. Tel. 2575. VALLADOLID

MAQUINARIA PARA MADERA
Cepilladoras universales. Máquinas aserrar, de columna y murales. Todas medidas. Tupis, regresadoras, etc.
CASA ESPECIALIZADA
Tornos, Taladros, Fresadoras y Maquinaria para trabajar metales
FACILIDADES DE PAGO
Ferraz, 8. ASIMER, S. A. Madrid
Solicitamos representantes para esa provincia

PHILIPS-RADIO MARTIN
Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

LA SEÑORA D.ª Antonia González Martín
Viuda de Juan Martín
(Del Comercio)
Del Apostolado de la Oración, Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y de la Buena Muerte
Ha fallecido en Segovia el día 25 de Enero de 1952 a los 69 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus afligidos hijos doña Lucía, doña Andrea, doña Fuencisla y doña Asunción Martín González; hijos políticos don Evaristo Cuervo (del Comercio); don Antonio Herranz (del Comercio); don Mariano Carretero (del Comercio); don Eugenio Yangüas y doña María de las Heras; hermanos doña Candelas, doña Mónica y don Marcelino; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes día 28, a las diez, en la parroquia de San Clemente y a la misa de privilegio que se rezará en la misma iglesia el miércoles día 30, a las diez.
La conducción de sus restos tuvo lugar en la tarde de hoy.

SEPA Vd. perder el tiempo

¡YA PODIAN!

En un teatro francés de provincias, se representaba un drama de la Edad Media. En la escena aparecía Luis XI rodeado de su corte. La sala estaba casi vacía, no obstante lo cual se atrevieron a expresar su decepción los pocos espectadores por las deficiencias de la interpretación.

Un actor, molesto de esa hostilidad, avanzó hacia las candélicas y, dirigiéndose al público, le dijo en tono amenazador:

—¡Tened cuidado! Porque, como podéis comprobar, somos más que vosotros.

LA TINTA, ARTICULO ANTIGUO

La tinta es uno de los productos más antiguos. La inscripción más antigua que se conoce es sobre piedra, en el Museo británico, tallada hace cuatro mil años. La muestra más antigua del idioma escrito en tinta está en un papiro egipcio, actualmente en un Museo de París.

—Esa escritura tiene tres mil quinientos años.
Las primeras tintas eran, propiamente hablando, pinturas que se quedaban en la superficie del material sobre el cual se escribían. Las tintas de escribir modernas son tintas que penetran.

Las mejores tintas de escribir antiguas eran mezclas de carbón, usualmente negro, humo u hollín y goma, pero como eran espesas, se depositaba la materia colorante y, por supuesto, pronto eran inservibles.
Las condiciones que se deben exigir a la tinta son: que sea fluida, no corrosiva, limpia, libre de sedimento y que no se evapore con facilidad.

CRUCIGRAMA N.º 401 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Principal, fundamental.—2. Ninfa de los bosques, Constelación.—3. Patrón.—4. Letra árabe. Hace demostración de amenaza. 5. Nombre de mujer. Licor.—6. Hijo de Jacob. Labré.—7. Acentuación. Vocal repetida.—8. Habla con Dios.—9. Husmeo. Entre los árabes: gobernador.—10. Entero.

VERTICALES: 1. Acompañamiento. Lengua provenzal.—2. Voz de mando. Antiguamente: vil, ruin. Artículo. 3. Culpada. Cogit. Cifra romana.—4. Pieza del ajedrez. Duración de lo eterno.—5. (Al rev.) Patrón. Gran lago salado del Turquestán.—6. Adverbio. Nombre de mujer. Quise.—7. Naipe. Expide órdenes de pago. Conjuración latina.—8. Artículo. Limpiarlo.

Solución al crucigrama número 400
HORIZONTALES: 1. Santiago.—2. oróti. Par.—3. Bis. Tila.—4. Ra. arat.—5. Año. OO.—6. SA. Eco.—7. Abeja. OI.—8. Liso. Eta.—9. Tea. Imán.—10. Escudero.
VERTICALES: 1. Sobresalté.—2. Aria. Abies.—3. Nos. ésaC.—4. TT. Añejo.—5. Troca. Id.—6. Apia. Eme. 7. Galio. otaR.—8. Oratoriano.

LAS NUEVAS CORPORACIONES MUNICIPALES

Se dictan normas para su constitución

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de la Gobernación sobre constitución de las Corporaciones municipales. Los concejales elegidos conforme al decreto de 9 de Octubre de 1951, se posesionarán de sus cargos en sesión extraordinaria que celebrarán los Ayuntamientos el domingo día 3 de Febrero próximo, a las diez de la mañana. Las Corporaciones quedarán constituidas bajo la presidencia de los alcaldes que se hallen en el ejercicio del cargo, con las formalidades que determinan los artículos 126 y 127 de la ley de Régimen Local de 16 de Diciembre de 1950. Se convocará para la sesión a los concejales a quienes no haya afectado la renovación, a los que deban cesar y a los elegidos para sustituirlos. Será leído el acta de la sesión anterior para que puedan aprobarla los concejales que han integrado hasta ahora la Corporación, con lo que cesarán en su cometido los que deban hacerlo. El secretario leerá los nombres de los concejales electos, que prestarán juramento ante la presidencia. El alcalde nombrará a los tenientes de alcalde, que habrán de ser en número igual a. de los distritos que existan. Si sólo existiera uno, se nombrarán dos tenientes de alcalde, si el Ayuntamiento tuviera Comisión Permanente, y uno solo si no la tuviera. En la sesión, la Corporación resolverá acerca de las condiciones legales de los proclamados. Una vez constituida la Corporación, ésta señalará los días y horas de celebración de las sesiones ordinarias, tanto del Ayuntamiento como de la Comisión Permanente. En la sesión de constitución, los Ayuntamientos designarán los concejales que hayan de formar parte de las Comisiones informativas que funcionen en las Corporaciones para la preparación y estudio de los asuntos de su competencia. El Ayuntamiento designará los vocales de las Juntas vecinales de las entidades locales menores que existan en los respectivos términos, entre vecinos cabeza de familia con residencia en la entidad de que se trate. El alcalde pedáneo jurará el cargo ante el alcalde del Ayuntamiento, y los vocales de la Junta lo harán ante el alcalde pedáneo.

¿SABIA USTED?

Sus galinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando «AVE-SANIL», y sus mortales «diarreas» se cortarán radicalmente con el moderno preparado «AVECOLERIN»



Pollitos de un día Huevos de incubación. Raza Leghorn

Granja Avícola «EL TERMINILLO»
Barrio San Lorenzo SEGOVIA
Teléfono 2141

Maquinaria CASTILLA J. Horcajo ARADOS, Giratorios, Bravant.

HERNIADO
Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas. Varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permite ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos: En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO-CONSTRUCTOR, Perú, 17. Tel. 2575. VALLADOLID

TRUMAN FRENTE A EISENHOWER

Los militares — dice el primero — en política exterior son belicosos como Napoleón, y en la interior dictadores a estilo César

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico.)—No ha dicho aún Truman si correrá el riesgo de una nueva elección; pero sus actos y palabras parecen dar a entender esa posibilidad. Por de pronto, no le ha hecho gracia alguna que Eisenhower permita se, de su nombre, como candidato nacional, para la Jefatura del Estado.

WASHINGTON AL DIA
Por
UBALDO DE LEON

Para Truman, el candidato favorito de la oposición debiera haber sido Taft; contra Eisenhower es más dura la lucha. Pero puesto que éste ha bajado ya a la arena política, el Presidente, con su impetu habitual, le ha acometido furiosamente. Para ello, ha resucitado otro viejo general de la historia americana, contra el cual dice todo lo que se le ocurre

contra Eisenhower. El general aludido es Scott: cayó éste derrotado en 1852, a manos del demócrata Pierce. Winfield Scott fué el héroe de la guerra con Méjico hace un siglo, y creyó coronar sus laureles con otros conquistados en las urnas.

Truman arremete contra Scott, es decir, indirectamente contra Eisenhower, y dice contra él: primero, que la tradición americana está contra la residencia de generales; y luego, que los militares gustan de ser belicosos en política exterior, como Napoleón, y en política interior salen de ellos los dictadores, a estilo César.

DE WASHINGTON NI SE ACUERDA
No hay tal historia militar ni semejante tradición cuando se trata de la Presidencia de los Estados Unidos, contestan unánimemente los americanos al Presidente.

Truman se olvida de que el primero que ocupó este cargo en la historia de su país, fué George Washington: el célebre jefe de la guerra de la Independencia fué militar durante seis años de servicio bajo las banderas inglesas y aun cuando pasó otros trece en retiro por no ser su nombre grato a los dominadores, volvió más tarde a vestir el uniforme en 1784. Para el americano, Washington fué el mejor jefe de Estado de todos los tiempos.

Hay otro hecho: Jamás entraron en una guerra de importancia los Estados Unidos siendo general el Presidente en turno. Y nunca se acusó a los Presidentes militares de dictadores, como sucediera con aquellos otros de origen civil, como Lincoln y Franklin Roosevelt.

De los veinticuatro presidentes anteriores a Teodoro Roosevelt, fueron nueve generales: Washington, Jackson, Harrison, Taylor, Pierce, Grant, Hayes, Garfield y Benjamin Harrison. Hubo otros cinco candidatos que habían sido generales, los cuales fueron derrotados, y la carrera de los catorce restantes, recibieron más favor que entorpecimiento de su reputación militar.

En el siglo XX, cinco de los nueve candidatos fueron viejos veteranos del Ejército: Mac Kinley figuró en la guerra civil como comandante, Teodoro Roosevelt fué coronel en la guerra hispanoamericana, Truman fué capitán durante la primera guerra mundial. Y los derrotados, Landon y Wilkey, fueron teniente y capitán, respectivamente, durante la primera guerra mundial.

No es precisamente la historia, sino uno de los puntos más flacos de Truman, y hoy no hay quien se lo recuerde.

A FAVOR DE EISENHOWER

Eisenhower, con su descenso a la arena política, está cambiando el ritmo de las cosas. Taft le sale al encuentro, al mismo tiempo que Truman, con todos sus efectivos, mientras que los senadores Duff y Lodge, con las banderas del general en sus manos, firman alianzas, hacen promesas, contraen compromisos, etc.

Eisenhower tiene no pocos tantos a su favor: se presenta como "candidato nacional" y va en busca de los votos de los independientes y de

Martín Orejana

Gestoría Administrativa colegiada
Próxima apertura

HERNIADOS

Para las hernias más difíciles, antiguas y voluminosas, se logra su cómoda contención con el minúsculo CIERRE AUTOMÁTICO HEHNIUS (patentado), el aparato mejor realizado, que sin tirantes, peso ni presiones y ocupando ínfimo espacio, se lleva sin notarse. (C. C. S. 12.684.)

Visita en Segovia el martes, día 29 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. P. GIL, Plaza Merced, 5.
GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA

Miles de aparatos instalados, garantizan nuestra marca

"RADIO VILLA,"

Material eléctrico de todas clases

Visiten: RADIO-VILLA, sucesores
Isabel la Católica, 8 Teléfono 1354

RUPTURA DE LAS RELACIONES DE EGIPTO CON INGLATERRA

(Viene de la página 1)

te que la responsabilidad del mantenimiento del orden y de la seguridad, incluso la de las fuerzas británicas en Ismailia, incumbe a la Policía egipcia, no han servido de nada las gestiones realizadas cerca del Gobierno egipcio para que cumpla sus obligaciones al respecto.

Hay pruebas abundantes de que esa Policía fué cómplice activo y permitió con su conocimiento otros numerosos ataques a las tropas británicas, culminando su actitud agresiva durante la reciente campaña para liquidar los depósitos de armas y las organizaciones terroristas de Ismailia. En tales circunstancias el general Erskine no tuvo más remedio que pedir el desarme de las compañías de la Policía auxiliar en Ismailia. La ne-

El mayor elogio de Margaret Truman

Washington, 26 (4 t.).—El «Charm Institute (Instituto del Encanto)», organización que no persigue utilidad económica alguna, ha elegido a Margaret Truman, hija del Presidente de los Estados Unidos, como «La mujer más encantadora del mundo musical». La señorita Truman —dice el citado Instituto— ha desplegado una habilidad desusada para encantar a un auditorio, tanto por su voz como por su talento humorístico.—Efe.

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 1)

nes de embarco en el empleo de contraalmirante.

Informaciones varias sobre asuntos del departamento.

Hacienda.—Informe sobre asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto-ley por el que se aprueba el Patronato Nacional de la Santa Cueva y Real Sitio de Covadonga.

Acuerdo por el que se aprueban diversas obras en pueblos adoptados.

Numerosos detenidos en Madrid por dedicarse a robar cables y material de tuberías

Madrid, 26.—Han sido detenidos por funcionarios del Cuerpo General de Policía varios individuos que venían dedicándose a efectuar importantes sustracciones de materiales y efectos del tendido de la red telefónica nacional, de otras de carácter privado, conducciones de galerías del servicio del subsuelo, abastecimiento de aguas, etc., etc.

Los detenidos se llaman Luis García Costa, Diego Galindo, Vicente Cuenca, Antonio Martínez, Emilio Quijano, Pedro Illescas, Fernando López, Manuela Montes, María Soledad Crespo, Manuel Harraiz, Cándido Benito Santos, autores de sustracciones en el tendido de la red de comunicación entre el centro de Vicalvaro y el Observatorio Meteorológico del Retiro; materiales de plomo y cobre en las inmediaciones de Puente de la Princesa, de la fábrica de la luz de dicho lugar; Red Telefónica Nacional de la calle del Casino, red telefónica de Chamartín y otras muchas instalaciones similares.

Asimismo han sido detenidos Antonio Campoy Guillén, José Baena Mínguez, José Arteaga Perezagua, Rafael Aristegui Mata, Balbino Calderón Serán y María Teresa y Jorge Pastor, todos ellos compradores de los materiales anteriormente citados como sustraídos, y de los cuales, unos 500 kilos de cobre, plomo y otros metales procedentes de aquellos cables destruidos previamente antes de su venta.

Expedientes de nacionalidad, adquisición de material, de personal y de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se declaran de urgente construcción las obras de supresión del paso a nivel con el ferrocarril de Palencia a La Coruña, en la estación de Lugo, de la C. N. 640 de Vegadeo a Pontevedra.

Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de aplicación de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras del pantano de Compuerto.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de saneamiento de Segorbe (Castellón) y de Castellón de Seana (Lérida).

Expedientes de personal, de revisión de precios y de trámite.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea una residencia para artistas en Madrid, acogida al régimen de los Colegios Mayores.

Decreto por el que se crea un grupo escolar de carácter conmemorativo, Reyes Católicos, en la ciudad de Cádiz.

Informe sobre la visita a las instituciones docentes de Cádiz y Jerez.

Trabajo.—Decreto por el que se reorganizan los Consejos Provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

Industria.—Expedientes de trámite.

Agricultura.—Acuerdo para la celebración del II Congreso Internacional Citrícola.

Decreto sobre repoblación forestal con especies de crecimiento rápido.

Expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento. Informe sobre asuntos del Departamento.

Comercio.—Acuerdo cinematográfico con Estados Unidos

Informe sobre movimiento de divisas y negociaciones en curso

Información y Turismo.—Informe sobre acuerdo cinematográfico con Estados Unidos

Asuntos del Departamento

DATOS BIOGRÁFICOS DE DON FERMIN SANZ ORRIO

El primer embajador de España en Karachi, don Fermín Sanz Orrio y Sanz, es navarro. Ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado en 1926. Especializado en cuestiones sociales, tomó parte activa en el Movimiento nacional, desempeñando los cargos de jefe local de Pamplona y subjefe provincial de Navarra, puestos que ocupaba al producirse el Alzamiento.

Combatió en varios frentes durante la guerra de Liberación y, terminada ésta, le fueron encomendadas diversas misiones directivas de trabajo y de organizaciones sindicales en Madrid, Barcelona y Navarra. Más tarde, fué gobernador civil de Baleares, Guipúzcoa y Cádiz. Desde Enero de 1942 hasta reciente fecha fué delegado nacional de Sindicatos.

El señor Sanz Orrio es consejero del Reino, por elección de los procuradores sindicales en Cortes, y vicepresidente de las Cortes Españolas. Posee diversas condecoraciones nacionales y extranjeras.

IMPOSICION de la GRAN CRUZ DE CARLOS III A MR. GRIFFIS

Al acto asistieron varios ministros

"Siento abandonar este país al que he llegado a comprender y querer"

Madrid, 26.—En el palacio de Viana ha tenido lugar el acto de la imposición de la Gran Cruz de la Real y Muy Distinguida Orden de Carlos III, que ha sido concedida por el Jefe del Estado español al embajador de los Estados Unidos en España, señor Stanton Griffis.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, impuso la condecoración al señor Griffis, y al acto asistieron los ministros de Industria, señor Planell, y de Comercio, señor Arburúa; el embajador señor Cárdenas; el consejero de la Embajada norteamericana, señor Jones; el marqués de Aledo; el presidente de la Cámara de Comercio Americana en Madrid, señor Walter Smith; el señor Ralph Forte y destacadas personalidades de la Embajada americana, del ministerio de Asuntos Exteriores y de la sociedad madrileña.

Señaló después cómo el Rey Carlos III, fundador de la Orden que lleva su nombre, ayudó a los Estados Unidos en su hora más oscura, cuando las trece colonias se habían alzado en armas para conquistar su independencia. Durante ciento setenta y cinco años hemos oído hablar de lo que otros países han hecho por la independencia norteamericana, pero, en cambio, no es suficientemente conocido el socorro que nos prestó Carlos III.

Añadió el señor Griffis que creía que nadie podía llevar a cabo una misión diplomática si no amaba al país cerca del cual está acreditado. Yo amo a España, dijo, por su tradición, su arte y su pueblo, y la amo, sí, por su profundo catolicismo. El embajador concluyó citando una bella frase de Kipling.

Con gran emoción se refirió el ministro a una anécdota que, por ser simbólica, merece especial consideración: cuando el embajador Griffis llegó a España estaba previsto que el navío norteamericano en que viajaba recalará en el puerto de Gibraltar. Con visión especialmente aguda, el embajador ordenó que el barco cambiase de derrotero y que atracase en el muelle de Cádiz, por donde entró en el corazón de España. Añadió que si el señor Griffis se ha ganado a España, quiere creer también que España se ha ganado al embajador Griffis. Al llegar a Cádiz el embajador, dijo que España debiera ser llamada con gran verdad la madre patria de los Estados Unidos, pues es la madre patria de las Américas, de entrambas dos Américas. Y subrayó el señor Martín Artajo que el embajador Griffis ha tenido el buen gusto de repetir esta misma frase en su mensaje de despedida.

Se refirió a continuación el ministro a los muchos éxitos logrados por el embajador en esta misión que ahora concluye. «Diré—afirmó—que su partida, aunque dolorosa, no es para nosotros una sorpresa. Vino el señor Griffis a roturar un terreno desgracia-

mente inculto antes de su llegada. Tuvo que luchar con enormes dificultades para vencer prejuicios y presiones y apartar los obstáculos en las buenas relaciones entre los dos países.»

Palabras de Mr. Griffis
Seguidamente el embajador de los Estados Unidos expresó la honda emoción que sentía al abandonar este hermoso país, al que había llegado a comprender y querer. Dijo que había sido sumamente honrado con la alta condecoración que le otorgaba el Jefe del Estado.

Discurso del ministro, señor Martín Artajo
El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El señor Martín Artajo, al imponer la Gran Cruz de Carlos III al señor Griffis, dijo que este acto constituía un homenaje personal al embajador, quien, al cabo de un año de servicios en España, había recibido del Jefe del Estado español la más alta condecoración, y subrayó que con el embajador Griffis, tan sólo tres norteamericanos pueden lucir esta preciada distinción.

El Extremo Oriente refleja un tenebroso cuadro de lo que es la agresión comunista

Nueva York, 26 (4 t.).—El arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, ha dicho hoy en la Asociación de Abogados del Estado de Nueva York, que el ochenta por ciento aproximadamente de los prisioneros chinos y nortecoreanos en poder de los aliados, «no desean reintegrarse al mundo comunista». El cardenal Spellman agregó que el Extremo Oriente refleja un tenebroso cuadro de lo que es la agresión comunista. «El lado optimista de este cuadro —añadió—, está representado por el espíritu de los hombres que combaten en Corea por la causa de las Naciones Unidas».—Efe.

CALZADOS MATIAS

COMO EN AÑOS ANTERIORES HACE SU

GRANDIOSA LIQUIDACION

Todos los años una vez, tiene lugar en

Calzados Matias

este acontecimiento

Desde el lunes día 28 y solo por 15 días

Los zapatos que hoy compre le costarán 15 duros menos

Daremos calidades inmejorables a precios irrisorios

Zapatos de señora, modelos del día, desde 3, 4, 6, 8 y 10 duros

» » pisos Crepe y Blokes de 125 a . . . 10, 12 y 14 »

» » caballero, clase 1.ª en Box-Calf a . . . 12, 14 y 16 »

Zapatos de niño y niñas, a precios de regalo

Los zapatos suben

CALZADOS MATIAS

LOS REGALA

Solo por 15 días en Calzados MATIAS

Los primeros comprarán mejor

No formen cola, tenemos zapatos para todo Segovia y su provincia

A los tres primeros clientes se les hará un regalo

Visite nuestra grandiosa exposición: Juan Bravo, 18. Teléfono, 14-85

Por su gran eficacia y difusión el

ANUNCIO

en el

EL ADELANTADO

es siempre el más económico

AGRICULTURA Y GANADERIA

Situación de la cabaña nacional

Pese a su buen estado, en algunas comarcas se hace preciso facilitarlas piensos

Se confirman las impresiones de que habrá un aumento de consideración en todas las especies

Entramos en la tercera decena de Enero sin que la cabaña nacional haya registrado contratiempos de consideración, y en donde éstos se han producido afectaron a pequeñas zonas, con la particularidad de que el ganado de las mismas consiguió recuperarse rápidamente debido a la buena y larga etapa que siguió a las adversidades meteorológicas determinantes de tales contratiempos. Y nos estamos refiriendo a los temporales de Noviembre, que en parte del Mediodía sorprendieron a los rebaños trashumantes en su primera etapa de paridera. Desde entonces puede decirse que todo ha seguido una evolución favorable, puesto que no se han registrado las grandes nevadas y las copiosas lluvias que eran de esperar. La cría se desarrolla bien en todas las regiones del país, sin excluir el Alto Aragón, en donde está finalizando la nacencia de corderos en los rebaños trashumantes que pastorean durante la invernada en las tierras ribereñas oscenses y zaragozanas. Las noticias del valle de Ansó son altamente optimistas, previniéndose un buen año ganadero debido a que las zonas montañosas se hallan cubiertas por espesos pastos que brotaron y se desarrollaron bien con las lluvias del verano y del otoño.

LA CUESTION LANERA

En Extremadura se envía a los lavaderos mucha lana por cuenta de los ganaderos

Grandes dificultades en el transporte

Nada nuevo hemos de añadir a nuestro comentario de la semana pasada acerca del estado del mercado lanero. Unicamente vamos a referirnos a la situación en Extremadura. En esa región están teniendo salida la mayor parte de las pilas, pero ello no por venta a las casas recogedoras, sino porque todas las partidas de importancia están siendo enviadas a lavaderos por cuenta de los propios ganaderos.

Por cierto que esa operación se realiza con excesiva lentitud debido a las dificultades que se presentan en las estaciones ferroviarias, las cuales no disponen de los vagones que son precisos. Por otra parte, la lana, hasta el mes de Diciembre, estaba considerada como de turno de urgencia para la concesión de aquéllos, y posteriormente ha quedado clasificada dicha mercancía como de turno ordinario, lo que está dificultando enormemente el envío de vagones completos. Por consiguiente, las facturas de expedición que demora mucho las entregas en lavadero.

Situación expectante en el mercado del vino

La propiedad se resiste y el comercio se abstiene de comprar en grandes cantidades

Reacciones parciales en los precios

Solamente de una manera parcial reacciona el mercado del vino. Por lo general persiste la resistencia de la propiedad a vender en baja, mientras que el comercio sigue absteniéndose de realizar compras en gran escala, éste en espera de que los precios se debiliten, y los poseedores aspirando a lograr mejores cotizaciones. En realidad, el nivel de éstas es difícil de superar debido a que el consumidor se encuentra ya en el límite de la resistencia, y resultaría contraproducente «obsequiarle» con nuevas subidas, cualesquiera que fuese la importancia de éstas. Sabe muy bien el comercio lo impopular que resultaría una medida de ese género. De ahí ese forcejeo entre la oferta y la demanda, que se resuelve en unas partes con leves movimientos alcistas; en otras, con conatos de baja, y en las restantes, con un estado de aguda paralización.

Así, en la Mancha—parte norte—, el mercado aparece muy encalmado, rigiendo el precio medio de 20,50 pesetas grado y hectólitro. En Almagro, los vinos en rama, a 22-22,50; en Valdepeñas, blanco, de 13 a 13,5; a 22,25-22,50; tinto de 13-14; a 24,25-24,50; en Manzanares, blanco, en rama, a 20-20,50, y filtrado, de 13; a 21,50-22,00. En la zona de Medina del Campo se efectúan muchas operaciones, pagándose los tintos de Zamora a 58

Las impresiones son igualmente favorables por lo que se refiere a los fértiles valles comprendidos entre la costa cantábrica y la línea divisoria de Castilla la Vieja, en los cuales predomina el ganado mayor. Si siempre fueron aquellos parajes ricos en producción ganadera, ésta ha registrado un notable aumento en la última década, tanto por lo que se refiere al número de animales como a sus mejores condiciones morfológicas, lo que es resultado de una esmerada selección. Ahí está, en tierras burgalesas confundidas con las de las Vascongadas, el pequeño valle de Losa con sus apenas 220 kilómetros cuadrados de cultivo y monte, en el que el año pasado se han conseguido alrededor de 1.400 crías equinas—unas 1.000 mulares y 400 cabalares—, de un total de 1.500 yeguas de vientre que pacen, así vestradas, en los parajes boscosos cerrados por el norte por los montes de Orduña. Lo propio podríamos decir por lo que se refiere a las comarcas de Reinoso, de Campóo, etc., etcétera.

Naturalmente, no en todas partes la ganadería vive exclusivamente de los pastos en estos momentos. Se hace preciso, en diversas zonas—norte de Ciudad Real, parte de Alava e incluso en comarcas de Castilla la Vieja—proporcionar alimento complementario, pero en ningún caso la cabaña vive exclusivamente a expensas del pajar, del henil o de la panera, y tampoco en ningún caso ha llegado a representar esto un problema, de manera que, como no registre un cambio radical en la climatología, aquellas reservas de pienso van a sufrir escasa merma a lo largo del invierno. Y puede asegurarse que aunque el tiempo de invernada que queda por superar, resultara adverso, se llegará con grandes existencias de aquéllos a enlazar con la cosecha próxima.

De todo esto se deducen las excelencias del año ganadero, estando asegurado ya un importante aumento del cunso pecuario en general, de lo que tan necesitado estaba el país. Por un lado, como tenemos indicado en anteriores impresiones, se consigue en todas las especies el porcentaje máximo de crías; y de otro, el ritmo de oferta de reses para sacrificio es extremadamente bajo: Ambos factores darán, necesariamente, aquel resultado.

Peste en el ganado porcino de algunas comarcas

Recibimos noticias de diversas comarcas en las que se da cuenta de haberse producido importantes focos de «peste porcina». Según parece, los más agudos se manifiestan en zonas de Extremadura y mediodía de la Mancha, pero también registramos casos en diversos distritos de provincias castellanas.

Las autoridades veterinarias han adoptado las medidas pertinentes.

RIGOR INVERNAL

La inestabilidad atmosférica propia del invierno, hace que en el transcurso de muy pocos días, y hasta en horas, cambie radicalmente el panorama de los campos. Así ha ocurrido en la presente ocasión.

Las nevadas son generales en toda la mitad septentrional del país, con intensidad variable, llegando incluso a las provincias meridionales de Castilla la Nueva, en algunas de cuyas zonas olivíferas se ha hecho preciso suspender las tareas de recogida de la aceituna.

Todo el relieve español se encuentra bajo los efectos de un fuerte temporal, que en las provincias meridionales, orientales y occidentales es de lluvias, aunque no muy intensas hasta estos momentos.

Refiriéndonos a las riquezas campesinas, el ganado es el único que ve alteradas sus buenas perspectivas, debido a que resulta indispensable establecerlo en los días de nevada, pero como quiera que esa inmovilidad forzosa se limita, por ahora, a la cabaña de la mitad norte—formada exclusivamente en esta época por rebaños estantes—, no es de esperar que se deduzcan contratiempos de consideración debido a que todos aquéllos disponen de los necesarios encerraderos, de manera que ni siquiera la nacencia de corderos se verá perjudicada en forma apreciable.

Por otra parte, ya tenemos dicho que hay paja, heno y piensos en la cantidad precisa para hacer frente a estas adversas contingencias, mucho más soportables por la ganadería, teniendo en cuenta las grandes reservas orgánicas con que cuenta actualmente.

De pasada, estas nevadas y las bajas temperaturas, contribuirán en el más alto grado a «yugular» los focos epizooticos que últimamente se han registrado, así como la «peste porcina» que está causando muchas bajas en determinadas comarcas.

Por lo que se refiere a los sembrados, ya es sabido que la nieve es para ellos mucho más conveniente que la lluvia, por tener aquella mayor riqueza de substancias nutritivas para las plantas.

Estamos, pues, en pleno invierno, y bajo los efectos de todos sus meteoros, Celebremoslo, aunque de momento nos ocasionen algunas molestias.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Sigue perfilándose otra buena campaña cerealista

También se afirma la impresión de que habrá más abono para la agricultura que en años anteriores

En el momento de disponernos a escribir esta crónica, parece que el invierno llama energicamente, con sus nudillos de cierzo, en el solar hispánico. Hasta ahora se había limitado a planear, haciendo notar su presencia con alternativas de tiempo y nevadas intermitentes en las más altas cimas del relieve peninsular, pero en esta ocasión el blando meteor, esparcido irregularmente, ha sido acusado ya en zonas templadas o cálidas como las de San Sebastián y Plana de Castellón y en todas las cuencas altas, habiendo llegado también a Ciudad Real. Normalmente, la ola de aire frío hace su aparición en la primera quincena de Enero, mas todo permite predecir que está por venir la etapa más rigurosa de la invernada. Bienvenida sea, si quiera nos esté permitido desear excepciones por lo que se refiere a las zonas olivíferas y mientras duren las faenas de la recogida de la oliva, que van ya muy adelantadas.

Conviene que la climatología se «endurezca», pues los sembrados, en gran parte del país, y de manera particular en la mitad meridional del mismo, están apurándose demasiado, y ya sabemos que esto no resulta deseable debido a que los fríos tardíos que suelen presentarse avanzada la primavera dejan siempre su inconfundible marca en los «panes» que llegan a esa estación desarrollados en demasía. El que los campos entren retrasados en los dominios primaverales no importa, si aquéllos nacieron bien y están sanos, que es lo que también les caracteriza en la presente campaña.

«Todo marcha bien». A estas tres palabras podríamos reducir los informes que acabamos de recibir de todas las zonas agrícolas, pero de algunas de ellas llegan más amplias referencias para poner mejor de relieve el favorable estado de los sembrados. «No pierdan la marcha iniciada»—se nos dice desde Ciudad Real—. «Excelentes, de buen color y desarrollo» comunican desde Jaén—. Esa impresión sirve tanto para los tempranos como para los tardíos.

Se halla, pues, en preparación, otra excelente campaña agrícola en favor de la cual tenemos el buen tempero del subsuelo, o la abundante humedad acumulada en el mismo elemento decisivo en la cosecha conseguida el año pasado, pero que nos faltó a las anteriores, debido a lo cual se registraron los fracasos que tan caros han costado a la nación.

Por otra parte, parece confirmarse que nuestros agricultores dispondrán de mayores cantidades de fertilizantes que en pasados años, y aun se abraza la esperanza de que para Marzo se alcance un ritmo sin precedentes en nuestra postguerra, en la llegada de cargamentos de nitrato a puertos españoles.

GANADEROS

Gran feria de ganados en la ciudad de CANTALEJO

Como en años anteriores, tendrá lugar en esta ciudad la tradicional y acreditada feria de ganados de todas clases denominada de «Las Candelas», durante los días 2 al 8 de Febrero de 1952, ambos inclusive. Durante estos días y para recreo de los feriantes, se celebrarán diversos festejos, cuyo detalle consta en los programas de mano. Este Ayuntamiento dará toda clase de facilidades a los feriantes para la adquisición de alojamiento tanto para ellos como para sus ganados, significándole la obligación de concurrir provistos de las correspondientes guías; sanitaria y de origen y conductes de ganado vacuno. Cantalejo, Enero de 1952.—El alcalde, César Luis Fresneda.—El secretario accidental, Justo Sanz Peña.

EL MERCADO DE LA PATATA

Parece ser que los precios se han estabilizado definitivamente

Oscilan entre 0,60 al productor y 1,40 pesetas kilo, en comercio

Decíamos hace quince días que la cotización de la patata tendía a estabilizarse en los bajos precios a que habían descendido, y en estas dos semanas transcurridas parece haberse confirmado ese pronóstico, sin que haya desaparecido el signo de abundancia que viene apreciándose desde que salió al mercado la gran producción de otoño.

Saturado el comercio, y más espaciada la oferta, las cotizaciones empiezan a discurrir por un cauce de normalidad, sin aquellas convulsiones producidas por la entrega de mercancía, en alud, que determinaba un caos de precios, sobre el cual resultaba de todo punto imposible orientar al cultivador, debido a que éste, fué, por lo general, presa de ansiedad por a suerte reservada a su cosecha.

No es que los precios hayan reaccionado, puesto que carecemos de informes en este sentido de ninguna de las múltiples regiones con las que nos hallamos en contacto permanente; pero no deja de ser un síntoma tranquilizador para los cosecheros el hecho de que aquéllos continúen hoy al mismo nivel que en las últimas semanas, lo que permite esperar que mejore la cotización algún grado, si quiera esta mejoría no pase de ser ilusoria, porque lo que se gane en precio se habrá perdido en peso en el artículo en virtud de la progresiva desecación del mismo.

Conviene, pues, conservar la patata del mejor modo posible, porque seguirá siendo un artículo alimenticio fundamental en los próximos meses y, hoy por hoy, no existe otro que pueda competir con él en precio ni en cualidades culinarias.

He aquí las referencias comerciales que poseemos de diversas comarcas: Provincia de Ciudad Real.—Abundancia, a 1,20-1,40 pesetas, según tamaño, en el comercio. Talavera de la Reina.—1,15 pesetas al detall.

Segovia (capital).—Una peseta el kilo. Alava.—Se sostiene a 0,60 en el campo y a 0,85 en tiendas, pero siguen siendo escasos los compradores debido a la gran abundancia.

Valle de Losa (Burgos).—0,60 pesetas kilogramo al productor. Poca salida.

Dueñas (Palencia).—Tendencia a la baja por exceso de mercancía. Se cotiza en el comercio a una peseta el kilo.

Avila.—A 0,90 y 1,00 pesetas kilo en el mercado de la capital. Ubeda (Jaén).—A 1,40 pesetas kilo en el mercado. Abundante.

Torrelavega (Santander).—Sigue abundando la patata, que se cotiza en el comercio a 0,90-1,00 pta. kilo. Medina del Campo.—0,85-0,90 al productor; 1-1,25 en el comercio.

Las medidas del Gobierno para revalorizar la patata

En los medios agrícolas han tenido excelente acogida las medidas del Gobierno conducentes a revalorizar la patata, hechas públicas como ampliación del acuerdo del Consejo de ministros celebrado el día 18 del mes en curso.

Las medidas en cuestión consisten fundamentalmente, en:

1.ª Inmovilización inicial y prudente de la patata para que no presione sobre el mercado con exceso.

2.ª Prudente exportación que, al aislar dicho artículo de nuestro mercado, impida la continuidad de la baja y sostenga los precios, «como acusan ya—dice la referencia oficial—, las noticias últimas que se reciben de los centros de producción».

(Nos será permitido indicar que hace ya varias semanas que nosotros hemos reflejado en estas columnas esa tendencia a la estabilización de precios, que ahora vemos confirmada por el Gobierno.)

Tales son los fines que se persiguen con el crédito concedido por el Consejo de ministros, a propuesta del de Agricultura, pero ahora queda por conocer el momento en que tales resoluciones protectoras entrarán en vigor, y sus particularidades, así como su verdadero alcance, si quiera pueda deducirse del interés puesto por el Poder público en este asunto, que no se haría esperar la disposición pertinente.

Es asimismo de gran interés el anuncio de que el precio de la semilla de la patata, para la nueva campaña, será aproximadamente el 50 por 100 menos que el que rigió en la anterior. Ha captado a la perfección,

Avicultores:

Pienso completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harina de cebada, avena, maíz, etc.; con todos sus estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etc. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kilogramos. Distribuidores: Hijos Abel González, Valladolid.

el ministerio de Agricultura, que la cotización de dicha semilla ha sido exorbitante en 1951, por cuya causa acude solicitamente a remediar ese inconveniente, como una medida más de protección a tan importante cultivo, que debe perdurar en un área suficiente para que el país, en condiciones climatológicas normales, pueda contar con tan preciado artículo en la cantidad precisa para sus necesidades, sin que el Gobierno se vea precisado a realizar importaciones.

Aquí tiene el campo nuevas e inenquívocas pruebas de la tutela y el amparo del Gobierno del Caudillo, al que produce, Representan, además, una garantía de que, salvado el escollo de la acumulación de oferta, la patata reconquistará, en general, un precio compensador, allí donde no lo tenga, y que la que se recolecte en el año en curso se hallará bajo la vigilante mirada de los organismos oficiales para que en todo momento resulte remuneradora la producción.

Todo, pues, aconseja mantener en cultivo amplias superficies, tanto más cuanto que la evolución de la segunda mitad del invierno permite esperar que la tierra acumule, como el año pasado, humedad suficiente para conseguir excelentes cosechas.

Guía médica

Odontólogos y clínicas

MANUEL HERRERO MARTIN

Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpu, 8, principal, B. Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

N. ALCALAYA OVEJERO

Médico dentista. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7. Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano). Segovia. Teléfono 2009

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 5. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

CARLOS DE LA FUENTE

Médico puericultor. Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7. Plaza Franco, 10, 2.º. Telf. 1371

SAMUEL BORRREGON

Aparato digestivo. Rayos X. Consulta diaria. San Francisco, 36, 2.º. Segovia. Teléfono 1324

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas. Rayos X. Consulta de 3 a 5. Juan Bravo, 10, 2.º. Teléfono 1436

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso. Pulmón y corazón. Rayos X. Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo. Rayos X. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808

PEDRO LLORENS AMORES

Puericultor. Enfermedades de los niños. Rayos X. Daoiz, 14. Segovia. Consulta de 4 a 6 tarde

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales. Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos. Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

PRACTICANTES Y COMADRONAS

G. GARCIA

Cirujano-callista. Consulta diaria, de tres a cinco. Cantalejo



¡A LAS ARMAS!, SE GRITA EN LAS CALLES DE EL CAIRO

La excitación alcanza un grado sin precedentes

La Prensa califica la batalla de Ismailia de declaración de guerra inglesa a Egipto

"Ismailia señala la ruptura con Gran Bretaña"

INTERVENCIÓN APACIGUADORA DE ESTADOS UNIDOS

El Cairo, 26 (4 t.).—La batalla de Ismailia ha sido calificada hoy por la Prensa egipcia de declaración británica de guerra a Egipto. "Al Misri" dice que Gran Bretaña ha perdido a Egipto. Todos los periódicos publican editoriales denunciando la acción británica y declarando que la batalla de Ismailia señala la ruptura absoluta de Egipto con Gran Bretaña.—Efe.

«LAMENTAMOS NUESTRA LEALTAD A INGLATERRA EN 1942»

El Cairo, 26 (4 t.).—El periódico «Al Misri» dice hoy en su editorial: «Lamentamos nuestra lealtad a Gran Bretaña en 1942, cuando los alemanes expulsaron a los ingleses haciéndoles retroceder hasta las puertas de Alejandría. Semejante acontecimiento vendrá de nuevo, y entonces no cometeremos la misma equivocación».—Efe.

MANIFESTACIONES AL GRITO DE «A LAS ARMAS»

El Cairo, 26 (4 t.).—Manifestaciones de diez y quince mil personas, recorren las calles o se concentran frente a edificios oficiales, dando gritos de «a las armas, a las armas». La multitud repite a coro frases como: «Vayamos a liberar a nuestros hermanos de Ismailia», «Que intervenga el Gobierno», y otras. Millares de obreros han abandonado el trabajo y se han unido a los estudiantes en dichas manifestaciones. El estado de excitación crece por momentos en El Cairo.—Efe.

REBASAN EL CORDON DE POLICIA ANTE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

El Cairo, 26 (urgente).—Quince mil manifestantes han irrumpido a través del cordón de protección formado por la Policía egipcia en torno a las oficinas de la Presidencia del Consejo.—Efe.

ULTIMA HORA

En Londres se espera una ruptura total

"O se expulsa al embajador británico o lo echamos de aquí"

El Cairo, 26 (6 t.).—Hassan el Doh, estudiante de Medicina y jefe de los batallones universitarios de liberación, ha dicho en un discurso, ante diez mil estudiantes, que el Gobierno debe romper las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña inmediatamente. El Doh pidió la expulsión del embajador inglés, «de lo contrario—dijo—, nosotros lo echaremos de aquí». También pidió la detención de todos los paisanos ingleses como medida de represalia por la detención de los policías egipcios en Ismailia. «De lo contrario—insistió—los expulsaremos muertos». Terminado el discurso de Hassan el Doh, los manifestantes se disolvieron pacíficamente.—Efe.

Guirigay a bordo

Nueva York, 26 (4 t.).—El trasatlántico «La Guardia» ha zarpado del muelle de Brooklyn con 479 familiares de miembros de las fuerzas armadas norteamericanas. El barco se dirige al Extremo Oriente, y es la primera vez desde que comenzó la guerra de Corea que hace este cruce. A su bordo viajan los 242 hijos de dichos militares, por lo que el salón de fumador ha tenido que ser convertido en sala de juegos. Uno de los cargamentos más importantes del trasatlántico lo constituye la leche condensada.—Efe.

Ante el Congreso Eucarístico de Barcelona

El obispo de Lérida, Dr. del Pino, dirige una exhortación a sus fieles

Lérida, 26.—El obispo de la diócesis, doctor don Aurelio del Pino Gómez, ha dirigido una exhortación a sus fieles, y ha ordenado la constitución de Juntas arcepresbiterales pro Congreso Eucarístico Internacional. En el documento episcopal se dice entre otras cosas: «No hay duda que si todos cooperamos al Congreso, de esta suerte su celebración podría señalar el principio de una opulenta fase de fervor religioso y de restauración de las costumbres cristianas en nuestra amadísima Patria, donde tantos quebrantos han sufrido en estos últimos años con motivo de la revolución y de la guerra. Hemos de hacer oración y penitencia al sacratísimo Corazón de Jesús Sacramentado, para que el Arco Iris de la Paz aparezca radiante en el cielo de la Iglesia, según los augustos anhelos del Soberano Pontífice, que tan solícito se muestra por el Congreso y tantas esperanzas tiene en él cifradas. Hay múltiples y nacientes argumentos para creer que España está llamada a reanudar una misión en el resurgimiento de la fe católica, en la propaganda, y en la defensa y entronización de los valores cristianos en el mundo, y no es temerario juzgar que el Congreso Eucarístico será uno de los medios más eficaces para la realización de esa empresa evangelizadora. Nuestra diócesis es una de las que, por más fuertes motivos, están obligadas a trabajar por el triunfo del Congreso. Aunque tan pronto como se anunció éste, nombramos una Jun-

¿A que no aceptan?

Los Angeles, 26 (5 t.).—El redactor jefe de la revista humorística «Wampus», editada por los estudiantes de la Universidad de California, ha enviado un telegrama a su colega de la publicación similar soviética «Cocodrilo». En el telegrama se dice: «Nuestro depósito de delicadezas anti-Truman está en baja; en cambio, el de las delicadezas anti-Stalin no tiene límite. Sugérenos un intercambio. Nosotros publicaremos todas vuestras delicadezas anti-Truman, palabra por palabra, por cada una de nuestras historias anti-Stalin que publiquéis en las mismas condiciones. Tenemos gran curiosidad en saber si los comunistas saben leer».—EEfe.

Supuestas atrocidades inglesas

Washington, 26 (4 t.).—La Embajada egipcia ha facilitado hoy un comunicado en el que detalla las supuestas atrocidades cometidas por las fuerzas inglesas en Egipto. El comunicado se apoya en un informe enviado a la Embajada por el ministerio egipcio de Asuntos Exteriores y, entre otras cosas, dice que: «desde el 19 de Enero las fuerzas británicas han ocupado gran parte de Ismailia con tanques, carros blindados y aviones, procediendo a la evacuación de las viviendas particulares en forma innecesaria y brutal, destruyendo la propiedad privada de los moradores expulsados y conduciendo a mujeres y niños, en tropel, hasta campos de internamiento rodeados de alambradas». «La mezquita de Groweibi—añade—, fué profanada cuando tropas inglesas irrumpieron en ella calzando pesadas botas y montando en los minaretes ametralladoras que apuntaban a la ciudad y sus habitantes». Por espacio de cuatro días—dice el comunicado más adelante—, Ismailia

FUERTE TEMPORAL DE NIEVE Y LLUVIAS EN EL MEDIODIA

En la sierra de Córdoba queda en suspenso la recogida de la aceituna

Estado del tiempo
Madrid, 26.—El tiempo. Información general. De madrugada la penetración de un frente de carácter cálido ha originado nevadas en el centro y lluvia en Extremadura. Se han recogido doce litros en Cáceres, quince en Badajoz, ocho en Málaga, siete en Toledo y seis en Tetuán.
Tiempo probable. El área de precipitaciones se extenderá al sudeste y se intensificará en el centro, con aumento de la temperatura, nevadas en el norte de la Ibérica y cordillera central.
Temperaturas extremas: Máxima de quince grados en Almería y Málaga, y mínima de diez grados bajo cero, en Vitoria.—Cifra.

Crecida del Ebro
Tortosa, 26.—Como consecuencia de la nieve y agua caídas en los últimos días en la cuenca superior y pueblos del bajo Aragón el río Ebro ha experimentado de nuevo una regular crecida, y las aguas bajan muy turbias.—Cifra.

Nieva en Madrid
Barajana, 26.—A primera hora de la mañana quedó abierto al tráfico el aeropuerto, pero a mediodía, a causa de la persistencia de la nevada, volvió a cerrarse. Con tal motivo los aviones de Sevilla y Barcelona tuvieron que volver a sus respectivos puntos de partida.—Cifra.

Nieva copiosamente en Talavera de la Reina
Talavera de la Reina, 26.—El temporal de lluvia se ha convertido en nevada copiosa, y desde esta madrugada nieva casi sin interrupción. Ya hay varios centímetros en los campos y tejados.—Cifra.

Lluvia intensa en Peñarroya
Peñarroya, 26.—Desde anoche llueve en toda la comarca con relativa intensidad. A las nueve de la mañana iban recogidos dieciocho litros de agua por metro cuadrado, y a las doce proseguían las precipitaciones.—Cifra.

Y en la comarca de Bémez
Bémez, 26.—Después de unos días de frío intensísimo en que el termómetro ha registrado temperaturas inferiores a los cero grados, en la pasada madrugada se inició un temporal de lluvias en toda la comarca, que origina extraordinarios beneficios al campo. La cantidad recogida hasta las diez de la mañana es de diecinueve litros por metro cuadrado.—Cifra.
Lluve en Ciudad Real
Ciudad Real, 26.—Durante toda la

se ha visto bajo el terror y el pánico ante los incesantes ataques de las tropas inglesas y el nutrido fuego de sus armas, sin que se intentara por un momento ahorrar vidas de las incontables personas que han quedado sin hogar y que deambulan buscando un sitio donde refugiarse. En la localidad de Elarysheia, la población egipcia se vió obligada a aplaudir a los ingleses—bajo la amenaza de las armas—, que tomaron una película para proyectarla en el extranjero, diciendo que la multitud egipcia aclamaba a las fuerzas de ocupación.
Finalmente el comunicado dice: «Al revelar estos actos de terrorismo de los ingleses, el Gobierno egipcio ha afirmado que si los británicos creen que pueden obligar a Egipto a modificar su decisión de conseguir su plena independencia, están equivocados. Tales actos de barbarie, como los cometidos por los ingleses, solamente contribuirán a reforzar esta determinación».—Efe.

Medidas egipcias de represalia contra los ingleses

El Cairo, 26 (4 t.).—El periódico «Al Misri» dice hoy que el Gobierno egipcio ha decidido en el curso de sus reuniones que Egipto tiene derecho a adoptar medidas de represalia a consecuencia de la actuación británica. Entre estas medidas figurarían la deportación de ciudadanos ingleses y la colocación de sus bienes bajo sequestro.
Sin embargo, el periódico editado en francés («Journal D'Egipte»), dice que las decisiones del Gabinete egipcio se demoraron 48 horas como resultado de la intervención del embajador de una gran potencia. Aun cuando el periódico no revela la nacionalidad, se cree que el embajador a que alude es el norteamericano, Jefferson Caffery.

Incendian un cine en el centro de El Cairo

El Cairo, 26 (urgente).—Manifestantes egipcios han incendiado el cine Rivoli, situado en el centro de la capital.—Efe.

Llegan a Túnez grandes refuerzos franceses

Otras fuerzas están preparadas para partir a la primera orden

Tropas francesas y coloniales penetran en la Península de Bonn



Vista de la placentera y romántica villa de Hammam, en la península del cabo Bon, de Túnez, centro de los combates entre las fuerzas del Eje y aliadas, en la pasada guerra, y que vuelve a estar de actualidad al penetrar en ella fuerzas francesas para realizar operaciones de limpieza.

Túnez, 26 (4 t.).—Han llegado a esta ciudad fuertes refuerzos franceses por ferrocarril y carretera, mientras parece que disminuyen algo los desórdenes debido a la oferta francesa de celebrar unas elecciones pacíficas. Se calcula que han llegado 2.500 soldados de Argel y de Francia para apoyar a los 20.000 miembros de la Milicia y Policía que han estado continuamente de servicio para dominar la situación. También han llegado a Bizerta 600 guardias móviles.—Efe.

OPERACION DE LIMPIEZA EN LA PENINSULA DEL CABO BON

Túnez, 26 (5 t.).—Tropas francesas y coloniales en tanques y camiones han penetrado en la península del Cabo Bon para realizar una amplia «operación de limpieza». Esta zona, que fué escenario de la rendición del Afrika Korps alemán en 1943, es una región semidesértica habitada por pueblos nómadas, y se encuentra en estado de sitio desde el mediodía del viernes pasado. Está considerada por el alto mando francés como un foco de nacionalistas tunecinos. En la tarde del viernes último fueron encontradas en esta zona grandes cantidades de armas, municiones y bombas de mano, y detenidos numerosos sospechosos.
También se proyecta otra operación similar en el área de Sabel, entre Safy y Gabés, al sur del Protectorado. Un comunicado francés dice que los saboteadores tunecinos han cortado las comunicaciones telefónicas en muchos lugares y actualmente se dedican a efectuar ataques contra trenes. Dos trenes de mercancías fueron hechos descarrillar el viernes y se causaron grandes daños. En evitación de posibles atentados, patrullas fuertemente armadas acompañan ahora los convoyes.—Efe.

Más tropas de la metrópoli a Túnez

Burdeos, 26 (4 t.).—Dos grupos del 18 batallón de paracaidistas de guarnición en Pau, y dos compañías del primer batallón de paracaidistas de Montauban, han salido hoy en viaje a África. Las demás guarniciones están pendientes de la primera llamada para acudir al Marruecos francés, ante la gravedad de la situación en Túnez.—Efe.

Un crucero francés es esperado en Túnez

Túnez, 26 (4 t.).—Se espera la llegada del crucero francés «Duquesne» y del transporte de tropas «Odet» que traen a su bordo destacamentos de refuerzo.—Efe.

BARCELONA conmemora el XIII aniversario de su liberación

Barcelona, 26.—La ciudad ha amenecido engalanada para conmemorar el XIII aniversario de su liberación por el glorioso Ejército español. El pabellón nacional ondea en los centros oficiales y oficinas particulares, y muchos balcones ostentan colgaduras con los colores nacionales. El día ha sido considerado festivo a todos los efectos, por lo que las calles de la ciudad presentaban a mediodía un animado aspecto.
Los periódicos barceloneses han editado hoy numerosos extraordinarios con fotografías de la capital y artículos alusivos al 26 de Enero de 1939, y glosan todos ellos en sus editoriales el recuerdo de la liberación de Barcelona después de tres años de opresión marxista, renovando a la vez su incondicional adhesión a nuestro invicto Caudillo.
Por su parte, las autoridades han cursado telegramas a Su Excelencia el Jefe del Estado reiterándole su adhesión y la de la ciudad de Barcelona.—Cifra.

AHI LLEGA LA ALEGRE MARGARITA

Orense, 26.—En la aldea de Bembibre vive una anciana, Margarita Alvarez Bernaldez, que cuenta actualmente 105 años de edad y que llama la atención de cuantos la conocen por su magnífico estado de salud y fortaleza física. Está dotada de un carácter muy alegre y goza de excelente vista y plena capacidad para el trabajo. Hace todas las labores de su casa, pues vive sola y participa activamente en las del campo. Acude también a todas las ferias de Viana del Bollo, en las que destaca también por sus transacciones. Tiene tres hijos casados y varios nietos que viven independientemente.—Cifra.

OTRO «CASO»

Bilbao, 26.—Un vecino de esta capital, José Alvarez, acaba de ser sometido a la operación quirúrgica número veinticinco. La primera operación se le hizo en 1932, de vesícula biliar; en 1941 le hicieron la trepanación; después, los médicos le intervinieron otras diecinueve veces en el cráneo; la operación veintidós, consistió en quitarle una hernia en 1945; la veintitres, otra extrangulada en 1946; la veinticuatro fué de varices, en 1947, y ahora, acaba de ser sometido a la operación veinticinco, que ha consistido en la extirpación de un hidrocele de gran tamaño. José Alvarez goza de excelente apetito y bebe sin ninguna limitación.—Cifra.

DECRECE EL AGUA EN LOS PANTANOS

Madrid, 26.—Veintidós millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 19 de Enero, según comunica la Dirección General de Obras Hidráulicas. En la actualidad los embalses contienen 4.471 millones de metros cúbicos, lo que representa un 65 por ciento de su capacidad total. Se dispone de 1.231 millones de kilowatios de energía eléctrica, o sea el 57 por ciento de la que se tendría a embalse lleno.—Cifra.